



今年首个婚姻登记高峰日,李沧为新人备足仪式感

领证有惊喜 一起为爱“加码”

2月14日,是今年首个结婚领证高峰日。

领证时,大家会注重啥?当然是值得铭记的仪式感。2月13日记者从李沧区民政局婚姻登记处了解到,2月14日在李沧领证,新人们会有更加充足的仪式感和幸福感。和往年相比,婚姻登记处有什么新服务?2月13日上午,记者提前进行探访。

来李沧领结婚证,仪式感满满

当天上午,记者在李沧区民政局婚姻登记处看见,这里立起了一块大背景板,周边布置了很多花束。“一年一度的结婚登记高峰日来了,预计有100多对新人来领证,我们会为新人们举行简短的婚礼仪式颁证服务,让大家在领取结婚证的同时,获得满满的仪式感。”工作人员告诉记者,为满足新人们当天“喜结良缘”的美好愿望,婚姻登记处专门联合“幸福合伙人”,共同营造幸福感和仪式感。

李沧融媒的“小李帮帮团”团队,会采访一些新人,剪辑成视频发布;婚礼会馆用心搭建“幸福墙”,会为每对有需求的新人免费化妆,同时赠送一张精修合影照片——大家会通过相片与视频,记录下幸福与甜蜜,也为新人们送上温馨、舒适、有温度的登记服务。

为领证新人送上甜蜜礼包

随着经济社会的发展,这些年,选

择把家安在李沧的新人们越来越多。李沧区委区政府也注意到了这一点,为每对新人准备了一份新婚礼物:2月14日,婚姻登记处会为每对新人送上由李沧区委区政府定制的结婚纪念章,祝福新人们幸福美满,百年好合。

“我们已经做好了各项准备。”李沧区民政局婚姻登记处负责人矫鑫表示,2月14日这个高峰日里,他们将全力以赴,确保每对来登记结婚的新人都能领到结婚证:结婚窗口人员提前一小时上班,上午7时50分到岗,8时开始办公;登记处将视新人数量延时午休或延时下班,并确保午休时间业务不间断;登记处提前对接了市民公共服务中心的物业部门,明确了当天安保、礼仪人员的工作岗位和职责,确保活动忙而不乱。

在李沧可跨省、市、区领证

记者从李沧区民政局婚姻登记处了解到,前几年,每年大约有2800到2900对新人在李沧区登记结婚,但在刚刚过去的2022年,这个数字上升到3500多对。工作人员告诉记者,2022年登记人数的大幅增长,和民政部门开通的婚姻登记跨区域通办有关。

“如果是青岛市的户口,不用非得一方户籍在李沧区,就可以在李沧区登记结婚;如果户口在省内其他地市或者



工作人员在展示李沧区为新人准备的结婚纪念章。刘卓毅 摄

在外省,只要一方有李沧区的居住证,也可以在李沧区登记结婚。这样一来,大大方便了李沧区工作、居住的新人。”工作人员告诉记者,这两种情况,都必须提前预约。预约方式有两种,一是通过手机下载“爱山东”App,点击“服务”,进行注册登录,进入主题专区里的民政专区进行“婚姻登记预约”。二是登录“山东省民政厅”官网,在“为民服务”一栏点击“我要预约婚姻登记”,进行注册登录。

“2月14日,我们准备好了!”李沧区民政局婚姻登记处负责人矫鑫表示,他们将通过细致、暖心的服务,郑重的、走心的颁证仪式,让每一对新人在这个有“爱”的日子里,共赴一场“执子之手,与子偕老”的约定,为未来的婚姻生活留下爱的印记,来铭记登记时的初心,注入幸福生活的信心。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 实习生 徐真浩 刘耀辉

消防车开进学校 萌娃体验消防员

即墨区消防救援大队开展消防宣传进校园上好“开学第一课”

本报2月13日讯 为全面增强学校师生消防安全意识和自防自救能力,2月10日下午,即墨区消防救援大队利用刚开学的时机,到德馨小学东部分校开展“开学第一课”消防宣传进校园活动。

活动中,大队宣传员走进校园课堂,结合学生的认知特点,以校园典型的火灾事故为例,向学生们详细讲解了校园火灾特点以及危害,并就火灾发生后如何拨打119、火场内如何逃生和家庭消防安全注意事项进行了详细讲解,让师生时刻牢记消防安全。期间,宣传员开展了消防安全小知识趣味问答,调动同学们的热情,在寓教于乐的氛围中对消防安全有了更深刻的认识。

随后,消防救援人员来到操场,向师生们介绍了消防车和各式各样的车载器材装备,用通俗易懂的语言为他们介绍了不同消防车的功能、车载器材装备的作用、特点和使用方法,还现场开展“油盆灭火”实际操作演练。消防救援人



孩子们在体验穿着战斗服。

员还展示了防蜂服、消防服、战斗服等各种服装的用途、性能,不少同学也穿上战斗服,过了一把当消防员的瘾。

即墨区消防救援大队相关负责人表示,大队将继续通过丰富多彩的消防安全宣传活动,带动师生了解消防、学习消防、体验消防,进一步提高师生们应对突发火灾险情的能力,为学校筑牢消防安全防线。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 陈孝凯)

车厢里的惊喜 结婚20年,第一次勇敢给妻子送花

本报2月13日讯 14日是情人节,633路驾驶员黄磊由于长期工作在一线,结婚20年来没有和妻子苏燕在一起过一个这样的浪漫节日。13日,他决定给妻子一个惊喜,以表达自己爱意。当天也是这位朴素内向的丈夫第一次勇敢给妻子送花。

“今天开早班车,我先去上班了,晚上回来晚吃饭就别等我了。”13日清晨5时30分,黄磊早早起床,洗漱完毕后来到路队准备开始运营任务。由于工作早出晚归的原因,这些年黄磊陪伴妻子和孩子的时间很少。虽然嘴上和妻子说晚上会很晚回来,实际上他早就做好了准备,想在情人节到来前在自己驾驶的633路车厢里给妻子一个惊喜。

上午11时,黄磊将与妻子合影照片提前准备好,在路队同事的帮忙下,提前预定了鲜花。临发车前,黄磊给妻子打了个电话,故意让她下午来路队帮拿物品,安排好驾驶633路继续运营,下午1时30分他驾车到达终点站后,在路队工作人员的帮助下开始紧张



黄磊给苏燕送上鲜花。

布置,将与妻子拍摄的幸福照片粘贴在车厢内,并提前将鲜花藏了起来。下午2时,苏燕来到路队。黄磊怀着紧张又兴奋的心情叫她来到车厢,看到照片苏燕先是一愣,继而泪水从眼眶中滑落,随后黄磊“哗”地一声举起藏在身后的花束,含情脉脉地说道:“老婆,送给你!这些年来,起早摸黑给我做饭,打理我们的小家,辛苦你了!”说完,两人紧紧拥抱在了一起。相识20年,两个孩子都已成年。节日只是一种形式,难得的却是一份真情。在这个特殊的日子里,不少驾驶员都需要坚守在岗位上。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

讲文明 树新风 公益广告

第八届 山东省道德模范

栾德鑫

市南区八大湖街道 高邮湖路社区居民

见义勇为

危情不减胆魄,险境更显英豪。你是临危不乱的逆行勇者,侠肝义胆是你铿锵底色。浓烟滚滚,你与烈焰争分秒;绝境之中,你撞开求生的门,投射出生命最绚烂的光。